
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL DE CRICIÚMA – 

COMSEA

N°03

10/04/2025

Ao décimo dia do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, aconteceu a reunião ordinária 

do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Criciúma – COMSEA, 

de forma presencial. Estavam presentes os (as) seguintes conselheiros (as): Sabrina Teo-

dósio Silva Pagani (Gabinete do Prefeito); Samira Gomes Rabelo (Secretaria Municipal 

de Educação); Tatiane Castanhetti Rosso Giassi  (Secretaria da Fazenda); Vitória Isoppo 

Corrêa (Secretaria da Fazenda); Maria Antônia Denski Grings (Secretaria de Assistência 

Social);  Gabrielle Moneretto (Secretaria Municipal de Saúde); Caroline Vicente Guidi 

(Procuradoria-Geral do Município); Regiane Aparecida de Assis (Secretaria do Meio Am-

biente  –  DMACRI);  Heluza  Brunelli  Justo  da  Silva  (Associação  Beneficente  ABA-

DEUS); Adaise Felipe Graciano (Núcleo Serramar da Rede Ecovida de Agroecologia); 

Júlia dos Santos Collodel (Associação Feminina de Assistência Social – AFASC); Diene-

fer Aparecida Biancato Hann (Hospital São José); Amanda Bianchini (Asilo são Vicente 

de Paulo); Janara Marques de Souza (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – 

APAE); Antônio de Araújo (Associação de Produtores da Linha Cabral – ALICA); Chan-

tele Cerqueira de Lima Barzan (Cooperativa Nova Vida); Rita Suselaine Vieira Ribeiro 

(Universidade do Extremo Sul Catarinense – UNESC); Fabiane Maciel Fabris (Universi-

dade do Extremo Sul Catarinense – UNESC); Leandro da Silva João (Centro Acadêmico 

de Nutrição – UNESC);Juliana Dagostim Daminelli (Cooperativa dos Agricultores Fami-

liares de Criciúma – Nosso Fruto); Liz Correa Fabre (Conselho Regional de Nutricionis-

tas – CRN 10). A Presidente do Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricio-

nal – COMSEA, Liz Correa Fabre (Conselho Regional de Nutricionistas – CRN 10), ini-

ciou-se a reunião  saudando a todos os presentes, dando prosseguimento aos pontos de 

pauta. Inicialmente, foi realizada a abertura oficial da reunião, com a verificação do quó-

rum necessário para deliberações e a assinatura da ata da reunião anterior.  Em seguida, 

foi sugerido que se iniciasse pelos informes pautados, considerando que o primeiro ponto, 
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o “Plano de Segurança Alimentar”, demandaria mais tempo para discussão, por envolver 

uma maior quantidade de informações e deliberações. Solicitando a palavra, a conselheira 

Rita Suselaine Vieira Ribeiro, representante da Universidade do Extremo Sul Catarinense 

(UNESC), informou sobre a realização da reunião do Conselho Estadual de Segurança 

Alimentar e Nutricional  (COMSEA/SC).  Dentre os assuntos abordados,  destacou-se a 

discussão a respeito do valor destinado ao Estado de Santa Catarina, no montante de R$ 3 

milhões, para a implementação de um Programa de Aquisição de Alimentos (P.A A). Con-

siderando o valor considerado baixo para a abrangência estadual, a Câmara Interministe-

rial de Segurança Alimentar e Nutricional (CAISAN) buscou estabelecer critérios para a 

distribuição dos recursos. Foi decidido que os municípios contemplados serão aqueles 

que possuem adesão ao Sistema Nacional de Segurança Alimentar e Nutricional (SISAN) 

e que tenham população indígena. Informou ainda, que o município de Criciúma será in-

cluído por atender aos critérios estabelecidos.  Dando continuidade, a conselheira Rita 

alertou que, até o mês de outubro, poderá ser realizada a “Conferência +2”. A Presidente 

Liz solicitou a palavra e deu prosseguimento ao ponto de pauta referente ao “Plano de Se-

gurança Alimentar”, comunicou sobre o prazo estipulado no ofício recebido da CAISAN 

Estadual informando que a entrega e a publicação do referido plano estão previstas para o 

mês de julho. Na sequência, procedeu com a leitura integral do documento. Relatou que 

em suas procuras na formação Plano, observou que é necessário ter as propostas elenca-

das por Criciúma da Conferência, as quais não encontrou na plataforma Google. As con-

selheiras debateram sobre a demora na efetivação do Plano, destacando a dificuldade em 

tirá-lo do papel e colocá-lo em prática. Ressaltaram os anos de dedicação e espera pela 

sua implementação, e o compromisso assumido ao longo desse período para que o plano 

seja de fato, executado. Em seguida, a Presidente fez a leitura das propostas, destacando 

aquelas que já haviam sido formuladas e dando ênfase às voltadas ao âmbito municipal. 

Durante a leitura, observou-se que grande parte das propostas está relacionada ao planeja-

mento de gestão. Diante disso, ficou apontado que cabe a  CAISAN  organizar e apresen-

tar as propostas vindas da Conferência, para então definir quais delas serão incluídas no 

Plano. Ao finalizar a leitura, a Presidente solicitou a opinião das conselheiras sobre o pro-

cesso a ser seguido, explicou que, após a reunião com a CAISAN, o Plano será elaborado 

e, quando finalizado, será encaminhado ao COMSEA para leitura, sugestões e possíveis 
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alterações por parte dos membros, após essa etapa, o documento será enviado para avalia-

ção da Secretaria de Assistência Social. Diante do que foi apresentado, os conselheiros 

presentes manifestaram suas concordâncias. A conselheira Rita relembrou do combinado 

da visitação da Casa das Freiras em Forquilhinha, em resposta os conselheiros decidiram 

adiar a visita para que seja feita após a finalização do Plano de Segurança Alimentar. Fi-

nalizando a reunião, os conselheiros debateram sobre as dificuldades enfrentadas por ou-

tras regiões na produção de alimentos e destacaram Criciúma como uma referência positi-

va, especialmente por contar com uma das melhores alimentações escolares do país. Res-

saltaram que o município já foi reconhecido nacionalmente e premiado pela qualidade da 

alimentação saudável.  E sem mais nada a tratar, eu, Isadora Rabelo Celso, redigi a pre-

sente ata, que após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes.

Sabrina Teodósio Silva Pagani (Gabinete do Prefeito); 

Samira Gomes Rabelo (Secretaria Municipal de Educação);

Tatiane Castanhetti Rosso Giassi  (Secretaria da Fazenda); 

Vitória Isoppo Corrêa (Secretaria da Fazenda); 

Maria Antônia Denski Grings (Secretaria de Assistência Social); 

Gabrielle Moneretto (Secretaria Municipal de Saúde); 
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Caroline Vicente Guidi (Procuradoria-Geral do Município); 

Regiane Aparecida de Assis (Secretaria do Meio Ambiente – DMACRI); 

Heluza Brunelli Justo da Silva (Associação Beneficente ABADEUS);

Adaise Felipe Graciano (Núcleo Serramar da Rede Ecovida de Agroecologia); 

Júlia dos Santos Collodel (Associação Feminina de Assistência Social – AFASC); 

Dienefer Aparecida Biancato Hann (Hospital São José); 

Amanda Bianchini (Asilo são Vicente de Paulo);

Janara Marques de Souza (Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE); 

Antônio de Araújo (Associação de Produtores da Linha Cabral – ALICA); 

Chantele Cerqueira de Lima Barzan (Cooperativa Nova Vida); 
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Rita Suselaine Vieira Ribeiro (Universidade do Extremo Sul Catarinense – UNESC); 

Fabiane Maciel Fabris (Universidade do Extremo Sul Catarinense – UNESC);

Leandro da Silva João (Centro Acadêmico de Nutrição – UNESC);

Juliana  Dagostim Daminelli  (Cooperativa  dos  Agricultores  Familiares  de  Criciúma – 

Nosso Fruto); 

Liz Correa Fabre (Conselho Regional de Nutricionistas – CRN 10).
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